

“我想居家养老”

76岁盲人诸婆婆2023年的心愿实现了

□涂贤平 邵华美

“生活是多么美好,生活充满阳光,生活充满希望。我们要做生活的强者,困难面前不低头,挫折面前永不消沉,胜利属于我们!”2023年12月29日,天宁区红梅街道北环新村18栋-1楼道的居民,又听到二楼盲人婆婆传来的歌声。盲人婆婆叫诸敏。她一边弹着电子琴,一边唱着自己创作的歌曲——《我要做生活的强者》。社区几位志愿者围在她的身旁,拍着手打着节奏,认真聆听着。

好邻居中风自顾不暇,无法再照顾婆婆

此前29年,诸婆婆的生活一直由楼上的陈阿姨照顾。可天有不测风云,2023年4月,陈阿姨中风卧床,自顾不暇。

突如其来的变故,不仅让诸婆婆失去依靠,也让她格外焦虑。

陈阿姨的丈夫送了几天饭后,担心诸婆婆的状态,遂拨通了北环社区党委书记王海英的电话。

诸婆婆一直是社区的重点服务对象。她患有心脏病、高血压、糖尿病等多

种疾病,2023年因糖尿病并发症,双脚疼痛,不能长时间着地。诸婆婆的情况,社区一清二楚。

王海英立即和几名社工商量对策,先由志愿者胡素华买菜做饭并送餐,暂时解决诸婆婆的吃饭问题。“我提醒胡阿姨,诸婆婆对荤菜很敏感,胆囊切除后,鸡蛋也不吃,基本以豆制品和绿叶菜为主。”

为帮助诸婆婆,18栋-1楼道的居民围绕“诸婆婆的幸福晚年生活”开了一场议事会,地点就在诸婆婆家。

在议事会上,邻居们纷纷发表自己的观点。一种认为诸婆婆应该入住养老院,这样能够得到全方位的照料;另一种则主张成立邻居志愿服务队,轮流上门陪护,让她在家中度过幸福的晚年。

诸婆婆舍不得邻居们,渴望居家养老。居民们充分考虑到她的身心需求,最终决定,联系养老服务机构为诸婆婆提供上门居家养老服务。同时,邻居们自发组建志愿服务队,并制定了轮流上门照料诸婆婆的具体安排。

社区确定专人负责 志愿者接力照顾

“居民们都很热心,但是我们考虑到诸婆婆看不到,人越多反而会越没有安全感。”王海英一直关注着诸婆婆的居民养老情况。2023年7月,她征求志愿者金雅娟的意见:是否愿意专职为诸婆

婆安排吃饭,并照顾生活。金雅娟一口答应。

为了让诸婆婆安心,社区特意在她家召开了一场“诸婆婆居家养老后续问题”的专题议事会,明确由志愿者金雅娟来接照顾她。

金雅娟是一名共产党员,也是北环社区的“金牌志愿者”。她把诸婆婆当成自己的亲姐姐一样,主动询问诸婆婆的饮食习惯、个人爱好,还有她的生活需求。

诸婆婆爱吃广东的鸡仔饼、北京的猪小肚、苏州的麻酥糖等零食,金雅娟一一帮她买来。还有糖尿病患者可以吃的饼干,金雅娟也不停换着品种买来。

由于经常在小区的餐饮店为诸婆婆买饭,连老板都熟悉了诸婆婆的口味:10元钱,4—5个菜,多打点饭,可以够她吃一天。“老板很细心,听说诸婆婆不吃荤,每天会留一块素鸡放在旁边,不让荤汤淋到菜上。”金雅娟担心诸婆婆的营养,就把自己吃的奶粉、营养奶片给诸婆婆尝尝。

怕诸婆婆一人在家无聊,金雅娟还把家里的一个唱戏机带来,插上一些诸婆婆喜欢的电视剧U盘,让她听剧消磨时间。

诸婆婆的心情逐渐开朗起来,她一边听剧一边擦桌子、扫地……把家里打扫得干干净净。

更多志愿者上门陪伴,诸婆婆家欢声笑语

金雅娟今年71岁了,为了减轻她的负担,北环社区又派了第六支部书记梅秋琴过来,两人一起照顾诸婆婆。金雅娟照顾上半个月,梅秋琴下半个月。“梅秋琴是诸婆婆老房子的邻居,又是发小,交流沟通无障碍。”王海英说。

2023年10月底,诸婆婆牙齿痛。当时正值老旧小区改造,道路开挖后坑坑洼洼、高低不平。金雅娟和梅秋琴顾不上这些,借了轮椅,推着诸婆婆就走。300米的路,用了半个小时,两人浑身是汗,梅秋琴手上还起了一个泡。

“我的人生是不幸的,但也是幸运的,我庆幸自己在遇到困难时,有这么多人时刻关心我、帮助我。”现在的诸婆婆,生活一天比一天幸福。

北环社区卫生服务中心的陶明益医生定时会上门,帮诸婆婆检查身体。89岁的陈文秀老人也会来,她曾帮诸婆婆免费理发10年,老姐妹感情特别深。社区巾帼志愿服务队队长王馨叶和队员们也经常上门,继续帮诸婆婆免费理发。

“我这一生,要感谢的人特别多。”诸婆婆实在找不到感谢的法子,她说,她最近打12345热线电话,表扬了金雅娟、梅秋琴、刘成斌、陶明益等许多知道名字和不知道名字的热心居民。

溧阳: 优化交通便民措施 出行安全再升级

本报讯(张亮 邹迪 汪磊) 去年以来,溧阳市全面构建便捷交通系统,投入专项资金实施“交通网联联控项目”,优化交通便民措施。作为牵头单位,溧阳市公安局坚持民意导向、审慎研究、科学规划、稳妥推进镇区道路交通信号网联联控工程。截至目前,溧阳市交通信号灯可视率和联网率已达100%,道路交通运行顺畅有序,路口通行率提升15%。

据介绍,溧阳目前汽车保有量已达22.7万辆,交通安全和交通拥堵问题已由城区交通要道向镇区道路蔓延。但是受镇区科技化、信息化手段不足,路上交通信号灯大多为单点机,造成道路交通信号实时调控难和交通事故取证难。

“如果需要红绿灯进行调整,单点机无法实现后台调控,只能人员到现场调控。实现网联联控之后,信号灯及监控同时接入交警指挥平台,可以通过后台直接调控红绿灯的时间长短。”溧阳交警大队秩序中队民警柏涛平说。

交通网联联控项目就是将溧阳市城乡道路476个路口交通信号灯全部升级为联网式信号灯。出租车驾驶员殷旭东说:“我们经常到一些乡镇接送乘客,原先经过有的红绿灯路口时,发现路口没有车也没有行人,还需要等很长时间的红灯,浪费了时间。最近发现,这种情况明显改善,同时还增加了监控。”

溧阳交警事故处理民警袁康表示,“交通网联联控项目”的建设,对溧阳全市乡镇信号灯进行了提档升级,并且加装了高清监控,能清晰地反映红绿灯路口的事故情况,极大方便了案件处理,更好维护了守法当事人的正当权益。

据了解,根据信控技术方案,溧阳交警部门对镇区主要道路交通信号灯进行绿波联动控制,镇区道路路口通行率提升15%,区域道路拥堵指数下降4个百分点,接报拥堵警情下降20%;升级后路口的机动车守法率达98%,非机动车和行人守法率达85%,农村地区交通事故死亡人数同比下降15%。

武进创成省级婚俗改革实验区



移风易俗树新风

本报讯(殷雯馨 戴雪燕) 记者近日获悉,武进区顺利通过江苏省首批婚俗改革实验区验收,成为全市唯一的省级婚俗改革实验区。

近年来,武进区积极探索婚俗改革新举措,深化移风易俗新内涵。区民政局婚姻登记处引进常州市婚姻协会、武进区大爱调解协会等专业社会组织,培育了一支近80人的婚姻家庭辅导专家团,提升婚姻家庭辅导服务,大力推行婚事新办,上午为群众免费提供婚前辅导,提

供多样化、专业化的家庭教育服务,截至目前开展团体婚前辅导16次,累计服务1000余对新人。

武进区还打通线上咨询、线下微课堂“双通道”,通过微信公众号咨询、抖音直播等方式,邀请婚姻家庭指导师围绕婚前选择、婚后相处、亲子关系、危机处理等婚姻话题与网友互动,受众达上万人次;倡导简约适度的婚俗礼仪,精心打造颁证大厅,设立婚姻文化展示厅和多处文化墙,新增2处户外颁证点,增强结婚颁证仪式感。

下一步,武进区将持续深化婚俗改革,推进阵地建设,深入开展婚姻家庭辅导服务,大力推行婚事新办,传承弘扬良好家风家教。



1月2日,我市戴溪青鱼最大养殖基地——洛陽南苑家庭农场进入“并塘”收获期,首日共收获近2万公斤青鱼。高岷 姚隘图文报道

常州供电打造“三合一”服务新模式

本报讯(徐多 秋冰) 记者1月3日获悉,国网常州供电公司在武进区、新北区、城区设立的供电服务中心均已全面运行,以属地化、网格化、集约化的“三合一”服务新模式,为属地政企客户提供“一揽子统管、一站式服务”的供电保障,真正实现“办电不出区”“内转外不转”“一窗式对外”的“营配合一”供电服务。

为重大项目做好电力配套,是供电部门服务重大项目的重要举措。国网常州供电公司在全省率先落地建设“以客户为中心”的现代服务体系,构建“后台管理精益、中台专业支撑、前台业务融合”的供电服务新模式。目前,新北区10个乡镇(街道)、48万户电力客户,武进区10个乡镇(街道)、65万户电力客户,城区21个乡镇(街道)、87万户电力客户,在相应的供电服务中心就可以解决一揽子用电问题。

位于新北区龙城大道与长江路交汇处的璟尚雅宸小区,即将交付。去年12月底,新北区供电服务中心接到该小区低压送电申请后,第一时间统筹安排,组织用电检查及配电运检人员,协同开展现场验收工作,实现“营销+配电”双专业“一口对外”的高效率验收沟通模式。确认现场具备送电条件后,次日,新北区供电服务中心就完成了送电。

据介绍,以前小区验收送电,其分支箱与小区表箱等设备管理部门分属供电公司配网和营销两大部门,需要跨部门发联系单分别完成现场验收工作,很难实现无缝衔接。现在,区域供电中心实现信息共享机制,人员配置进一步优化,加快了现场送电的速度。

儒风冠东南 武进名人翰墨展开展



本报讯(周茜 殷雯馨) 去年12月29日,“儒风冠东南——武进名人翰墨展”在武进博物馆开展。

本次展览汇集了明清至近代武进名人的书画作品60余件。如明代著名书画家、藏书家唐宇昭的楷书扇面,阳湖文派先驱恽敬的楷书手札,常州词派开创人张惠言的行书手札等,时间跨度超过300

年,为观众生动感受武进的文化魅力和历史底蕴提供了一个窗口。

手札是本次武进名人翰墨展的一大亮点,共展出十余封,真实展现了那一时期文人之间的思想、交往和生存状态。清代闺秀画家是画史上不可忽视的一道风景。展览还收录半圆女孙、左锡嘉与左锡璇姐妹、袁毓卿等才女

佳作,包括扇面、立轴、团扇等。

展览由武进博物馆与收藏家张骏携手呈现。张骏是乡贤书画收藏爱好者,多年来一直用心收集乡贤的翰墨丹青和乡邦文献。开展仪式上,他将一件珍贵的藏品——江苏省前黄高级中学创办人杨木者的手书行书扇面,捐赠给省前中。

“乡贤作品是一个很特别的文化载体。我们通过作品了解乡贤文化,了解他们的才华以及在当时的辉煌,对常州的历史文化底蕴之厚重也就有了更真实的体会。”张骏说,希望通过此次展览,为地方文化的传承和发展贡献一份绵薄之力,同时借武进先贤提倡的“勇争一流,耻为二手”精神,激发文化自信,造福美丽家园。

本次展览将展出至2月26日。 胡平摄

建筑不止于形式

牡丹都汇五度精装地库,打造归家美学



项目意向效果图

建筑不止于形式,更是打造一个高品质、有情感的空间。

牡丹都汇匠心打造薛家宽幕住区,以高品质建筑质感透新城市人居想象,正所谓,看得见的是“面子”,看不见的是“里子”,从格调显着的建筑到隐于地下的车库,牡丹都汇不断追求“面子”与“里子”、“品质”与“质量”的极致,以硬核内功,跃升薛家宽幕人对品质住宅的向往。

牡丹都汇五度SPACE精装地库,从美观度、便捷度、安全度、暖心度、尊崇度等五大维度出发,让归家的美好体验无限延续。

美观度:艺术打磨 盛启美好归程

在颜值合一的时代,地下车库也开始打造得越来越讲究。牡丹都汇特别

在地库坡道上定制金属格栅和Led灯带,丰富空间层次感的同时,更升华驾乘体验。坡道玄关设计五星级星空吊顶,抬眸便是一片璀璨星河,让每次归程都拥有“星光大道”般的华贵礼遇。

便捷度:驰骋归来 领取不凡气度

颜值的外表下,是品质和人性化的精细研磨。地库规划三个入口,入口处设置智能车辆识别系统,高效识别免停通行,爱车归家更便捷,入口高度为2.6—3米,远超标准,让每一次归家更气派、更显风范。

地库内打造了五级指引标志系统,包含车行指向、柱面分区等标识的全套导视系统,视觉清晰、造型立体,让爱车快速步入其位,并指引业主快速通达所居住楼栋。

安全度:防滑地面 尊享进退自如

普通地下停车场普遍存在湿度较大,灰尘颗粒较多,地表油污不易清洁等缺陷,为业主的爱车带来潜在的“隐患”。

牡丹都汇地库坡道采用聚氨酯无振动止滑材质与环氧地坪工艺,车道道选用金刚砂固化剂地坪,车位特别甄选无溶剂光面环氧地坪,持久耐用,层次分明。在避免扬尘的同时,兼具耐磨、抗压、防滑、防潮等良好性能。经历道工序的精细打磨,使地库呈现出历久弥新的质感,以及明朗光泽与丰富色彩的观感。

暖心度:细微关怀 归来从容如常

在这里,随处可见无声的关怀。

牡丹都汇贴心预留了充电车位,解决新能源车辆的充电问题,方便业主出行。特别规划专用无障碍车位,传递温暖与呵护,让平凡的生活更有爱。

尊崇度:考究礼序 优雅归家路径

为了让业主归家有尊贵感,牡丹都汇以星级酒店规划标准,打造地下精装入户大堂,阔绰、明亮的大堂空间,彰显居者身份与气度,让尊贵体验蔓延每个角落。常亮明装射灯,营造温馨的光影氛围,时刻恭候业主归来。

牡丹都汇五度SPACE精装地库,以其功能强大、仪式感、高舒适度,以及充满人性化细节的设计,让每一次车行归家,都倍感欣喜。



项目意向效果图



项目意向效果图



项目意向效果图



项目意向效果图